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第１回下野市障がい者福祉計画策定委員会 会議録 

 

審議会等名  第１回下野市障がい者福祉計画策定委員会 

日   時  令和２年５月２２日（金）午前９時３０分～ 

会   場  下野市役所 ３階 ３０４会議室 

出 席 者  青山泰子委員、鱒渕泰子委員、生澤政江委員、安田信子委員、臼井雅子委員、

大久保愛委員、上野純子委員、水本百合子、梁島和由委員、山家由希子委員、

粥見美夏委員、前野澄子委員、本田陽子委員、朝川美也子委員、片根明子委

員、古口利香委員、白石利昭委員、大嶋奈央子委員 

欠 席 者  武田佳子委員、小島好子委員、岡香代委員 

事 務 局  広瀬市長（委嘱状交付・あいさつ）、手塚健康福祉部長、木村社会福祉課長、

金田課長補佐、奥村主査、舘野主事、阿久津主事 

公開・非公開の別（ 公開 ・ 一部公開 ・ 非公開 ） 

傍 聴 者  なし 

 

 

１．開会 

（事務局）  定刻になりました。ただ今より「第１回 下野市障がい者福祉計画策定委員

会」を開会いたします。 

 

２．委嘱状交付 

（事務局）  初めに、広瀬市長より委嘱状の交付を行います。 

〔広瀬市長より委員を代表して白石委員へ委嘱状交付〕 

 

（事務局）  その他の委員の皆様におかれましては、委嘱状を各席に配布させていただ

いておりますので、ご確認をお願いします。 

 

３．市長あいさつ 

（事務局）  開会にあたり広瀬市長よりごあいさつ申し上げます。 

（広瀬市長） ただ今、委員を代表して白石委員に委嘱状の交付を行わせていただきまし

た。皆様にはお忙しい中、委員をお引き受けいただいたことに感謝申し上

げます。コロナウイルス感染症の影響で、非常に大変な時期であります。

この状況下において、事務局でも今日この会議を開催するか悩んだと思い

ますが、ソーシャルディスタンスや室内の換気、手洗い、マスク着用の徹

底を条件に今回の会議を開くことができました。さて、下野市の障がい者
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福祉計画については、「ふれあうこころ かよいあうこころ たすけあう

こころ」を基本理念とし、「障がいのあるひともないひとも共に生きる共

生のまち下野」をテーマに動いております。一番良いのは障がいの有無を

意識せずに、全ての人が支えあって生活をしていけることです。下野市

は、誰にとっても柔らかくあたたかく包み込んでくれるまちであるという

ことを理想像として掲げています。ここに住んでよかったと幸せを実感で

きるまちにしていくため、皆様にはご苦労をおかけするかとは思います

が、何卒お力添えをお願いいたします。 

 

（事務局）  市長はこの後公務のため、これをもちまして退席させていただきます。ご了

承ください。 

 

 

４・委員・事務局職員自己紹介 

（事務局）  次第の４番に移ります。それでは、委員の皆様より自己紹介をお願いしま

す。〔名簿順に委員の方より自己紹介。その後事務局職員が自己紹介〕 

 

５・委員長、副委員長の互選 

（事務局）  続きまして、委員長・副委員長の互選を行います。下野市障がい者福祉計画

策定委員会設置要綱」第５条により委員会に委員長及び副委員長を置き、委

員の互選により決定する。となっております。委員の皆様、どのように選出

いたしたらよいかお伺いします。ご意見ございますか。 

（生澤委員） 事務局で出ている案がよろしいかと思います。 

（事務局）  事務局案との意見がございましたが、いかがでしょうか。 

それでは、事務局案でございますが、委員長には、今回の策定委員の構成に

あたり、PDCAサイクルを用いた適切な評価手法に長けていらっしゃる「自

治医科大学 社会学 准教授 青山泰子様に参画していただきましたので、

委員長をお願いしたく、副委員長には「下野市障がい者福祉計画策定委員」

を構成する「下野市地域自立支援協議会」におきましても会の運営経験が豊

富でありますので、下野市地域自立支援協議会の会長であられます鱒渕泰

子様にお願いしたいと考えております。皆様、よろしいでしょうか。 

（委員）   「異議なし」の声 

（事務局）  それでは、委員長に青山委員、副委員長には鱒渕委員にお願いしたいと思い

ます。青山委員には前の席にお移りいただきたいと思います。 
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６・委員長、副委員長挨拶 

（事務局）  それでは、議事に入る前に、青山委員長よりごあいさついただきます。 

（青山委員長）自治医科大学の青山と申します。会長に選出していただいたからには、こ

こにいらっしゃる皆様のお力をお借りしながら、計画策定に向けて精いっ

ぱい務めさせていただきたいと思っております。どうぞよろしくお願いし

ます。 

 

（事務局）  ありがとうございました。続きまして、副委員長の鱒渕委員よりごあいさつ

いただきます。 

（鱒渕副委員長）今回副委員長に選出していただきました。委員長を補佐して、皆様のお力

を借りながら、より良い計画を立てていけたらと思っておりますので、どう

ぞよろしくお願いします。 

     

７・議題 

（事務局）  本日は出席委員が１８名、欠席委員が３名であり、出席者が過半数を超え

ているため要綱第６条第２項の規定により会議は成立となります。続きま

して、議題に入る前に配布資料の確認をさせていただきます。〔配布資料

の確認〕 

（事務局）  要綱第６条第１項の規定により、今後の進行につきましては青山委員長に

お願いいたしますのでよろしくお願いいたします。 

（青山委員） 議事に入る前に、会議録の署名人を指名させていただきます。会議録署名

人につきましては、この後議事の「（１）会議運営に関する確認事項につ

いて」で改めて説明がありますが、指名の方法につきましても事務局案

で、名簿の順にお二人ずつ指名させていただきます。今回は、生澤委員と

鱒渕委員にお願いいたします。よろしくお願いいたします。 

 

それでは、議事に入ります。（１）から（４）まで議題がありますが、

（１）につきましては、この会議の役割と運営方法を確認させていただき

ます。（２）では、今回策定する市第６期障がい者福祉計画について国及

び県の基本方針についてです。（３）では、国の基本方針を受けまして、

今年度の策定スケジュールです。県の策定方針は、６月開催予定の「栃木

県障害者施策推進審議会」において示されることになっております。で

は、（１）の「会議運営に関する確認事項について」を議題とします。ま

ずは、事務局から説明をお願いします。 
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（１）会議に関する確認事項について 

（事務局）  資料３に基づき説明 

（青山委員長）ただいま、事務局から説明がありましたが、ご質問があればお願いしたい

と思います。公開ということで、会議録の作成上の都合もありまして、マ

イクで質問等を行っていただきたいことと、質問がある場合は必ず最初に

所属とお名前を言っていただいた後に質問等をお願いします。この件につ

いて、ご質問等ある方はいらっしゃいますか。     

 

 質疑なし 

 

（青山委員長）原案通りということでよろしいでしょうか。原案通りといたします。 

  

 

 （２）第６期障がい者福祉計画に係る国及び県の基本方針について 

（事務局）  資料４に基づき説明  

（青山委員長）この件について、ご質問はありますか。 

 

質疑なし 

 

（青山委員長）事務局から説明がありましたように、それぞれの市や町にはそれぞれの事

情がございます。下野市の現状をしっかり見据えて、その上で掲げられた

目標にむけて努力していくことが大切です。それには皆様の経験や知識に

基づいたご意見が重要になってきます。どうぞ遠慮なさらずにご意見等い

ただければと思います。いかがでしょうか。 

 

質疑なし 

 

（青山委員長）それでは、原案通りとしてよろしいでしょうか。原案通りとさせていただき

ます。 

 

（３）第６期下野市障がい者福祉計画策定スケジュール（案）について 

（事務局）  資料５に基づき説明 

（青山委員長）この件について、ご質問ございませんか。 

（粥見委員） 自立支援協議会が書面開催でしたので、この場で確認させていただきま

す。前回の計画策定時にはアンケートの内容を事前に見せていただいたと
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思いますが、今回は確認する機会はあるのでしょうか。 

（事務局）  アンケートの内容は前回と比較するために、基本的には大きく設問内容は

変えていませんが、去年の自立支援協議会の時にいただいた意見を参考

に、現在修正をしています。修正が終わりましたら、配布前にお知らせし

たいと思います。 

（青山委員長）ありがとうございます。アンケートは事前にお示しいただけるということ

で、よろしくお願いいたします。その他ご質問はございませんか。それで

は、原案通りとしてよろしいでしょうか。原案通りとさせていただきま

す。 

 

（４）その他 

（青山委員長）議題（４）その他になります。事務局よりお願いいたします。 

（事務局）  事務連絡として、今後の策定委員会のスケジュールをお伝えいたします。第

二回目の策定委員会は 10月 2 日（金曜日）、第三回目は 12 月 18 日（金曜

日）、第四回目は 3月 5日（金曜日）を予定しております。それぞれ時間は

午後 1時 30分からを予定しております。 

 

（青山委員長）事務局からは以上でよろしいでしょうか。せっかくの機会ですので、委員

の皆様から何かご質問等ありますでしょうか。 

 

質疑なし 

 

（青山委員長）それでは、以上をもちまして本日の委員会を閉会とさせていただきます。 

 

 

 

                  議事録署名人           印 

 

 

                  議事録署名人           印 

 


